Лабораторная работа № 2.
«Определение коэффициента трения».
Цель: Определить коэффициент трения с помощью графика зависимости силы трения  от веса тела. Сделать вывод о соотношении коэффициента трения скольжения и коэффициента трения покоя.
Оборудование: брусок, динамометр, 3 груза весом по 1 Н, линейка.
Ход работы.
1) С помощью динамометра измерьте вес бруска Р.
2) Расположите брусок горизонтально на линейке. С помощью динамометра измерьте максимальную силу трения покоя Fтр0.

3) Равномерно двигая, брусок по линейке измерьте силу трения скольжения Fтр.

4) Разместите груз на бруске. Повторите измерения.

5) Добавьте второй груз. Повторите измерения.

6) Добавьте третий груз. Снова повторите измерения.

7) Результаты занесите в таблицу: 

	Вес тела Р, Н
	Сила трения покоя Fтр, Н
	Сила трения скольжения Fтр, Н

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


8) Постройте графики зависимости силы трения от веса тела:

  
         Fупр, Н

1,0
0,5

     0              1,0               2,0           3,0             4,0               Р, Н
9) По графику найдите средние значения веса тела, силы трения покоя и силы трения скольжения. Рассчитайте средние значения  коэффициента трения покоя и коэффициента трения скольжения: 
                                    μср0 = Fср.тр0    ;              μср =  Fср.тр ;             
                                                 Рср                                   Рср
10) Сделайте вывод.

